                                                       Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа №18 с углубленным

изучением английского языка Вахитовского района г. Казани»

                                                                  ПЛАН-СХЕМА урока биологии в 9 классе

учителя Никитиной Марины Феликсовны

Тема: «Модификационная изменчивость»

Цели: 

Обучающая: 

*сформировать знания о модификационной изменчивости, ее пределах, норме реакции, о статистическом характере закономерности

Развивающая:

*формировать навыки познавательного мышления, формировать умения и навыки учебного труда, 

* Развивать умения применять знания на практике

Воспитательная:

*формировать позитивное отношение к изучению предмета

* Вызвать заинтересованность, пробудить любознательность

Тип и вид урока: урок изучения нового материала

Методы изучения: диалогический, алгоритмический, практический 

Оборудование: живые комнатные растения, измерительная лента, компьютер, проектор

	№
	Этап урока
	Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1
	Органи-

зационный
	Презентация плана урока
	Раздача инструктивной карты урока
	Знакомство

 с планом урока



	2
	Актуализация темы
	Мотивация учащихся к изучению новой темы
	Постановка проблемного вопроса
	Изучение наглядного материала

	3
	Актуализация знаний
	Повторение генетических терминов, изученных ранее
	Опрос по теме повторения с использованием компьютерных слайдов
	Устные ответы учащихся с опорой на компьютерные слайды 

	4
	Представление нового материала
	Формирование понятия модификационной изменчивости


	Объяснение нового материала с использованием компьютерных слайдов
	Знакомство учащихся с понятием модификационной изменчивости. Запись определения в тетрадь.

	
	
	Ознакомление учащихся со свойствами модификационной изменчивости
	Объяснение нового материала с использованием компьютерных слайдов
	Знакомство учащихся со свойствами модификационной изменчивости. Запись свойств в тетрадь.



	5


	Практическая работа
	Применение полученных знаний на практике
	Объяснение хода работы с использованием компьютерных слайдов.

Наблюдение за ходом работы Наблюдение при помощи беспроводной сети и программы Remote Desktop за работой каждого ученика. При необходимости возможность принятия управления каким-либо из компьютеров учащихся на себя для корректировки выполнения индивидуальных заданий


	Выполнение практической работы по инструктивной карте

	6
	Подведение итогов практической работы
	Формулировка выводов о закономерностях модификационной изменчивости
	Обсуждение итогов практической работы 
	Представление учащимися полученных в ходе практической работы данных. Формулировка выводов и их запись в тетрадях.

	7
	Подведение итогов урока. Запись домашнего задания
	Ответ на проблемный вопрос, поставленный в начале урока.
	Подведение учащихся к формулировке ответа на проблемный вопрос. 
	Формулировка ответа на проблемный вопрос


